

**PROTOKÓŁ NR 2.2018**  
**Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU W MIĘDZYRZECZU**

które odbyło się w dniu 7 grudnia 2018 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Agnieszka Olender - Starosta
2. Zofia Plewa - Wicestarosta
3. Roman Nowak - Członek Zarządu
4. Dariusz Orzeszko - Członek Zarządu
5. Zbigniew Świątek - Członek Zarządu

oraz:

Remigiusz Biłous - Skarbnik Powiatu

Mirosław Leśny - Sekretarz Powiatu

a także:

Halina Pilipczuk - Naczelnik Wydziału Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji (podczas omawiania pkt 1-2)

Elżbieta Górna - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Międzyrzeczu (podczas omawiania pkt 3-9)

Edyta Strychała - Naczelnik Wydziału Komunikacji i Dróg (podczas omawiania pkt 4)

Czesław Toczyński - Dyrektor Biura Starosty

Posiedzenie otworzyła Starosta, Pani Agnieszka Olender, po czym ustalono porządek obrad.

**PORZĄDEK POSIEDZENIA:**

1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego.

2. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Programy Opieki nad Zabytkami Powiatu Międzyrzeckiego na lata 2018-2021”.
3. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały określającej zadania, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2018 r.
4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych wskutek wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, jeżeli odstąpiono od usunięcia pojazdu z powodu ustania przyczyny jego usunięcia.
5. Sprawy budżetowe, w tym:
  - podjęcie uchwał,
  - przyjęcie projektów uchwał Rady Powiatu.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej w celu opiniowania ofert do konkursu na prowadzenie domu pomocy społecznej.
7. Rozpatrzenie spraw z zakresu działalności Szpitala Międzyrzeckiego sp. z o.o. w Międzyrzeczu.
8. Rozpatrzenie spraw z zakresu działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu.
9. Rozpatrzenie spraw z zakresu działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Międzyrzeczu.
10. Omówienie innych spraw z bieżącej działalności powiatu.
11. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu.
12. Wolne wnioski.

### **Ad. 1**

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego zmieniającą uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Międzyrzeckiego. Pan Dariusz Orzeszko odnosząc się do jednej ze szkół w Trzcielu zadał pytanie, czy w siedzibie tej szkoły odbywają się zajęcia w siedzibie szkoły, czy uczniowie dowożeni są na zajęcia do

Międzyrzecza. Pani Halina Pilipczuk odpowiedziała, że siedziby szkół podawane są przez podmioty, które je prowadzą. Zwrócono również uwagę na błąd w nazwie ulicy w adresie omawianej szkoły w Trzciel. W projekcie jest ulica Armii Czerwonej, przy czym obecna nazwa to ulica Główna. Zarząd polecił sprostowanie wskazanego błędu.

Zarząd po uwzględnieniu zmian skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

### **Ad. 2**

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Międzyrzeckiego” na lata 2018 – 2021. Starosta zwróciła zadała pytanie, czy w związku z końcem roku nie należałoby zmienić okresu obowiązywania programu na lata 2019-2021. Pani Halina Pilipczuk wyjaśniła, że prace nad opracowaniem programu rozpoczęły się na początku roku. Kilka miesięcy trwało między innymi uzgodnienie programu z Lubuskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. Zwróciła uwagę, że program był uzgadniany na lata 2018-2021 i wyraziła obawę, że zmiana jego okresu może skutkować ponownymi uzgodnieniami.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Pani Halina Pilipczuk poinformowała o poprawieniu błędów literowych w skierowanym wcześniej projekcie uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Międzyrzeckiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019” i poprosiła o jego ponowne skierowanie do Rady Powiatu.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

### **Ad. 3**

Pani Elżbieta Górna przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie zmiany uchwały (...) w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2018 r. Uchwała ma charakter czyszczący mający za zadanie wykorzystanie w całości puli środków przyznanych przez PFRON.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

**Ad. 4**

Pani Edyta Strychała przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w skutek wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, jeżeli odstąpiono od usunięcia pojazdu z powodu ustania przyczyny jego usunięcia. Projekt był wycofany z procedowania ze względu na zakwestionowanie wysokości opłat przyjmowanych przez samorządy. Wskazane w uchwale stawki mają dokładnie odzwierciedlać koszty ponoszone przez właścicieli pojazdów. Skarbnik zwrócił uwagę, że w chwili obecnej Powiat ponosi stratę z tytułu wykonywania wskazanego zadania.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

**Ad. 5**

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w Międzyrzeczu w sprawie zmiany w budżecie na 2018 r.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 124.2018.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2018 r.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Międzyrzeckiego na lata 2018-2030.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Skarbnik przedstawił wniosek Naczelnik Wydziału Organizacyjnego w sprawie zabezpieczenia na wydatkach niewygasających na 2019 r. środków w wysokości 16.359,50 zł, z przeznaczeniem na wynagrodzenie wynikające z umowy na dostawę i montaż regałów przesuwanych w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Zaznaczył, że istnieje możliwość, że wniosków o wprowadzenie środków niewygasających może pojawić się więcej, dlatego uchwała w tej sprawie zostanie podjęta pod koniec roku.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek.

**Ad. 6**

Starosta przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powołania komisji konkursowej. Sprawa dotyczy komisji w celu opiniowania ofert do ogłoszonego konkursu na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Powiecie Międzyrzeckim.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 125.2018.

**Ad. 7**

Pan Czesław Toczyński przedstawił pismo Szpitala Międzyrzeckiego sp. z o. o. w Międzyrzeczu z zapytaniem, czy Starostwo Powiatowe ma zamiar z korzystać z prawa pierwokupu budynku usługowego przy ulicy Konstytucji 3 Maja 24, który został wniesiony aportem do spółki i przeznaczony jest do sprzedaży. Poinformował, że pismo jest bezprzedmiotowe.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Skarbnik przedstawił korespondencję Szpitala z bankiem zainteresowanym udzieleniem placówce kredytu. Kredyt zostanie najpewniej udzielony w 2019 r. i przeznaczony ma zostać na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz zobowiązań wymagalnych.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przedstawił protokół z kontroli Wojewódzkiej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Gorzowie Wlkp., przeprowadzonej w Szpitalu Międzyrzeckim sp. z o. o. w Międzyrzeczu w zakresie higieny komunalnej. Kontrola nie wykazała poważniejszych uchybień, które zostały usunięte jeszcze w trakcie kontroli.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

**Ad. 8**

Pan Czesław Toczyński przedstawił informację przesłaną przez Radnego Sejmiku Województwa Lubuskiego, Pana Edwarda Fedko o zapisaniu w projekcie budżetu Województwa Lubuskiego na 2019 r. kwoty 7.171 974 zł z przeznaczeniem na budowę obwodnicy Trzciana. W Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa zapisano na lata 2020-2022 kwoty po 5.200 000 zł z przeznaczeniem na kontynuację budowy.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przedstawił pismo Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o planowanym przerzuceniu na pozostałe strony porozumienia w sprawie budowy obwodnicy Trzciela kwoty w wysokości 500 tys. zł związanych z budową ronda na dk Nr 92. Sprawa dotyczy przebudowy odcinka drogi powiatowej ulicy Głównej w Trzcielu znajdującego się poza projektowanym pasem drogowym drogi krajowej.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przedstawił do wiadomości pismo przygotowane przez Zarząd Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu w sprawie zorganizowania spotkania stron porozumienia dotyczącego budowy obwodnicy Trzciela w celu uzgodnienia dokonania płatności wykonawcy projektu budowlanego omawianej drogi. Pismo jest wynikiem ustaleń na poprzednim posiedzeniu Zarządu.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

#### **Ad. 9**

Pan Czesław Toczyński przedstawił informację Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie zakwalifikowania się Powiatu do uczestnictwa w 2019 r. w programie „Program wyrównywania różnic pomiędzy regionami III”.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przedstawił pismo Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego o możliwości uzyskania przez Powiat wsparcia finansowego utworzenia mieszkań chronionych. Powiat Międzyrzecki nie planuje utworzenia mieszkań chronionych ze względu na brak środków koniecznych na wkład własny.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Pan Czesław Toczyński przedstawił do wiadomości pismo Dyrektora Domu Dziecka w Skwierzynie w sprawie złożenia wniosku o wydanie pozwolenia na budowę budynku nowego Domu Dziecka w Skwierzynie.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

#### **Ad. 10**

Pan Czesław Toczyński przedstawił odpowiedź Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego na wniosek Powiatu w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Powiatu pomieszczeń w budynku Starostwa Powiatowego w Międzyrzeczu będącego wła-

snością Województwa. Zarząd Województwa nie wyraził zgody na dokonanie darowizny pomieszczeń. Pomieszczenia zostaną przeznaczone do wynajmu lub sprzedaży w drodze przetargu.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

**Ad. 11**

Zarząd przyjął i podpisał protokół Nr 1.2018 z dnia 30 listopada 2018 r.

**Ad. 12 [wolne wnioski]**

Starosta poinformowała o wypadku autokaru z mieszkańcami naszego Powiatu w okolicach Polkowic. W wyniku zdarzenia jedna osoba zginęła a kilkanaście zostało rannych. Poinformowała o rozmowie telefonicznej z Burmistrzem Polkowic, podczas której podziękowała za pomoc udzieloną poszkodowanym i ich rodzinom.

Więcej wolnych wniosków nie wniesiono.

Termin następnego posiedzenia Zarządu Powiatu ustalono na 12 grudnia 2018 r. w Starostwie Powiatowym w Międzyrzeczu. Podanie godziny posiedzenia nastąpi drogą telefoniczną.

**PODPISY CZŁONKÓW ZARZADU**

1. ....
2. ....
3. ....
4. ....
5. ....

Protokołował: Łukasz Ruta